
Access2Markets
Ihr EU-Portal zu Handelsinformationen

Sie möchten Waren oder Dienstleistungen exportieren oder importieren? Sie möchten wissen,  
welche Abgaben zu bezahlen oder welche Regeln zu befolgen sind? Wenn Sie ein kleines Unternehmen sind,  

das sich international ausrichten möchte, ist Access2Markets genau das Richtige für Sie!

Das neue Webportal kombiniert die Marktzugangsdatenbank, den EU-Handels-Helpdesk und vieles mehr in einem 
einzigen Tool. Ob Sie gerade erst anfangen oder bereits erfahrener Händler sind – wir haben alles, was Sie brauchen!

Hier finden Sie sämtliche Grundlagen.

Ausfuhr aus der EU oder Einfuhr in die EU 

Access2Markets enthält alles, was Sie über Zölle, Steuern, Produktregeln und Anforderungen in Bezug auf alle  
EU-Länder und über 120 andere Märkte weltweit wissen müssen. Rufen Sie die Informationen für jede einzelne  
Ware in My Trade Assistant ab. 

 Jede Ware hat einen Code, den Sie auf Access2Markets 
finden können. Diesen benötigen Sie, wenn Sie wissen 
möchten, welche Einfuhrzölle und nationalen oder 
lokalen Steuern Sie zahlen müssen.

 Finden Sie heraus, welche Verfahren und 
Formalitäten zu befolgen sind.

 Access2Markets listet die Produktregeln und 
Anforderungen für jedes Produkt auf.

 Für die, die noch ganz am Anfang stehen, beschreiben 
unsere Schritt-für-Schritt-Anleitungen den 
gesamten Ein- und Ausfuhrprozess.

 Wer ist zu kontaktieren? Access2Markets verfügt 
über Kontaktdaten von Zoll- und anderen öffentlichen 
Behörden in den EU-Ländern und im Ausland.

 Haben Sie Probleme beim Export? Teilen Sie 
uns mit, ob Sie in einem bestimmten Markt auf 
Hemmnisse gestoßen sind oder schauen Sie in 
unserer Datenbank nach, ob solche Hemmnisse 
bereits verzeichnet sind.

trade.ec.europa.eu/ 
access-to-markets

https://trade.ec.europa.eu/access-to-markets/de/content


Hier finden Sie alles Wissenswerte zum Thema.

halten Sie Ihr Unternehmen immer auf dem neuesten Stand? 

Profitieren Sie von den Handelsabkommen der EU

Passen Sie Ihre Online-Erfahrung an Ihre Bedürfnisse an 

 Alle EU-Handelsabkommen auf einen Blick. Erfahren Sie, 
wie Ihr Unternehmen davon profitieren kann. Access2Markets 
listet alle Handelsabkommen auf, mit Details zu Ursprungsregeln, 
Schutz des geistigen Eigentums der EU, Investitionen, 
öffentlichen Beschaffungsmärkten und vielem mehr.

 Beanspruchung Ihres Zollrabatts. Um von gesenkten 
Tarifen zu profitieren, müssen Sie den Zollbehörden des 
Einfuhrlandes die richtigen Dokumente vorlegen. Diese sind  
in den jeweiligen EU-Handelsabkommen aufgeführt.

 Wie bringen Sie Ihr Produkt auf den Markt? 
Access2Markets verfügt über alle Informationen, 
die Sie benötigen, sei es in Bezug auf Zertifikate zur 
Konformitätsbewertung für Maschinen, Gesundheitszertifikate 
für Aquakulturprodukte oder die Kennzeichnung von 
verarbeiteten Lebensmitteln.

 Sie haben Schwierigkeiten, die Ursprungsregeln für Ihr  
Produkt zu verstehen? ROSA, das Selbsteinschätzungstool  
von Access2Markets, hilft Ihnen dabei!

 Bleiben Sie auf dem Laufenden mit unseren 
Handelsnachrichten und verfolgen Sie die neuesten 
Entwicklungen in Ihren Schlüsselmärkten.

 Wollen Sie mehr über das Thema Handel mit Waren und 
Dienstleistungen erfahren? Mehr erfahren Sie in unseren 
Leitfäden, Erklärungen, Tutorials und FAQs.

 Sie benötigen Informationen in Ihrer eigenen Sprache? 
Access2Markets ist in allen 24 EU-Amtssprachen verfügbar.

 Sie sind gerade unterwegs? Access2Markets ist auch für 
Smartphones und Tablets optimiert.

 Erfahren Sie, wie andere kleine Unternehmen von den EU-
Handelsabkommen profitieren, und erzählen Sie uns Ihre 
eigene Erfolgsgeschichte:

TRADE-EXPORTERS-STORIES@ec.europa.eu

Access2Markets
Ihr EU-Portal zu 
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